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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 

Relativamente ao orçamento público, julgue os itens que se 
seguem. 

51 Se, em dado exercício, o projeto de lei orçamentaria anual 
encaminhado ao Congresso Nacional contiver dispositivo 
autorizando a abertura de créditos suplementares, tal 
dispositivo violará o princípio constitucional da 
exclusividade. 

52 Orçamento público é um conceito em evolução, tendo 
passado de ferramenta de controle político sobre o Poder 
Executivo para instrumento de administração pública. 

Julgue os seguintes itens, pertinentes ao orçamento público no 
Brasil. 

53 Por exigência da Lei de Responsabilidade Fiscal, a lei 
orçamentária anual deve publicar a avaliação financeira e 
atuarial do regime geral de previdência social e do regime 
próprio dos servidores civis e militares. 

54 Aprovado sempre no segundo ano de cada mandato 
presidencial, o plano plurianual tem vigência por 
quatro anos. 

Acerca das receitas e despesas públicas, julgue os itens seguintes. 

55 O estágio de liquidação da despesa corresponde ao momento 
de satisfazer financeiramente a obrigação assumida pelo ente 
público. 

56 A classificação da receita pública por fonte/destinação de 
recursos tem como objetivo garantir que determinadas 
receitas sejam direcionadas às atividades para as quais 
haviam sido previstas, nos termos da lei. 

Considere que uma amostra aleatória simples de tamanho 
� = 400 tenha sido retirada de uma população normal com 
média � e variância ��. Sabendo que a média amostral é igual a 
20, que a variância amostral é igual a 4 e que ��|�| > 2	 = 0,05, 
em que � denota a variável aleatória normal padrão, julgue os 
próximos itens. 

57 [20 − 2; 20 + 2] é um intervalo de 95% de confiança para a 
média populacional em questão. 

58 Se a hipótese nula 
�:� = 19,5 for testada contra a hipótese 
alternativa 
�: � ≠ 19,5 com nível de significância � = 5%, 
então a regra de decisão desse teste indicará que a hipótese 

� deve ser rejeitada. 

59 O desvio padrão amostral é igual a 2, no entanto esse 
resultado representa uma estimativa viciada do desvio padrão 
populacional �. 

Admitindo que � e 
 são duas variáveis aleatórias normais 
padrão independentes, julgue os próximos itens. 

60 A variância da razão �/
 é igual a 1. 

61 A média do produto �
 é igual a zero. 

62 O desvio padrão da soma � + 
 é igual a 2. 

Julgue os itens a seguir, a respeito do campo de aplicação e do 
regime da contabilidade aplicada ao setor público. 

63 Caso seja determinado o fato gerador de um crédito a 
receber, independentemente da execução orçamentária, deve 
haver o registro da variação patrimonial aumentativa. 

64 Em atendimento ao regime da execução orçamentária, 
pertence ao exercício financeiro a despesa nele legalmente 
liquidada. 

Com relação ao pagamento dos restos a pagar e das despesas de 
exercícios anteriores, julgue os itens subsequentes. 

65 Como o reconhecimento de uma obrigação de despesas com 
exercícios anteriores ocorre em exercício financeiro diferente 
do seu fato gerador, não é necessário que tais despesas sejam 
empenhadas no ano do seu pagamento. 

66 Para serem pagas em exercícios seguintes, as despesas 
inscritas em restos a pagar, processadas ou não, devem ser 
liquidadas. 

Julgue os itens subsecutivos, referentes à estrutura e ao 
fechamento dos demonstrativos e balanços públicos. 

67 Na elaboração do balanço orçamentário, os restos a pagar do 
exercício devem ser computados na receita 
extraorçamentária, para se compensar sua inclusão na 
despesa orçamentária. 

68 Alterações verificadas no patrimônio, resultantes ou 
independentes da execução orçamentária, devem ser 
demonstradas no balanço financeiro. 

Julgue o próximo item, quanto à elaboração da lei orçamentária 
anual. 

69 Na elaboração da lei do orçamento, o exercício financeiro 
compreenderá o período de 1.º de janeiro a 31 de dezembro. 

Julgue os itens subsequentes, a respeito dos atos administrativos. 

70 Em regra, a competência administrativa pode ser transferida 
e prorrogada pela vontade dos interessados. 

71 A presunção de legitimidade do ato administrativo é atributo 
condicionado a previsão expressa em lei e resulta em 
autoexecutoriedade e inversão probatória. 

72 Segundo a doutrina clássica, a revogação de ato 
administrativo está amparada no poder discricionário da 
administração pública, conforme juízo interno de 
conveniência e oportunidade a respeito do ato em análise. 

A respeito dos poderes administrativos e de disposições da 
Lei n.º 8.112/1990, julgue os itens a seguir. 

73 Conforme a jurisprudência do STF, o servidor público 
condenado por ato de improbidade administrativa é 
permanentemente impossibilitado de retornar ao serviço 
público. 

74 Ao servidor que imponha resistência injustificada à execução 
de determinado serviço e que anteriormente tenha sido 
punido pela mesma conduta é aplicável a penalidade de 
suspensão, em decorrência legítima do poder disciplinar da 
administração pública. 

Considerando o controle da administração pública e a 
responsabilidade civil do Estado nos termos da jurisprudência do 
STF e da Constituição Federal de 1988, julgue o item a seguir. 

75 A dicotomia atos de império versus atos de gestão, no 
âmbito da administração pública, deve ser o ponto de partida 
para se aferir a existência de responsabilidade do Estado por 
danos ocasionados a administrados. 
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A respeito dos princípios fundamentais, dos direitos e das 
garantias fundamentais, da organização político-administrativa 
do Estado brasileiro e da administração pública, julgue os itens a 
seguir. 

76 É lícito aos brasileiros reunirem-se de forma pacífica nos 
locais abertos ao público, independentemente de autorização 
prévia, desde que não frustrem outra reunião já programada 
no local. 

77 A competência para legislar sobre telecomunicações é 
concorrente entre a União e os estados. 

78 Tem direito a uma renda básica familiar, a ser garantida pelo 
poder público em programa permanente de transferência de 
renda, o brasileiro em situação de vulnerabilidade social que 
preencha os requisitos legais para tanto. 

A respeito dos três Poderes, das funções essenciais à justiça e da 
comunicação social, julgue os itens que se seguem. 

79 É do Senado Federal a competência para julgamento do 
advogado-geral da União por eventual prática de crime de 
responsabilidade. 

80 Somente será permitida a censura de natureza ideológica 
quando comprovadamente se contrariarem os bons costumes. 

81 O Ministério Público tem legitimidade privativa para propor 
ação civil pública com vistas à proteção do patrimônio 
público. 

Acerca do sistema operacional Windows (versão 10), julgue os 
itens a seguir. 

82 É possível abrir o Explorador de Arquivos a partir da 
combinação de teclas a seguir. 

        y + E 
83 O recurso de acesso remoto denominado Conexão de Área de 

Trabalho Remota fica disponível exclusivamente no Windows 
Server. 

84 O Windows permite criptografar arquivos ou pastas, exceto 
na versão Home. 

A respeito de proteção e segurança em computação, julgue os 
próximos itens. 

85 Keylogger é um programa conhecido por permitir que um 
invasor acesse um computador diversas vezes. 

86 Um mecanismo de prevenção contra um código malicioso 
que monitora atividades no computador e as envia para 
terceiros é manter instalado um programa anti-spyware. 

87 Rootkit é um programa malicioso conhecido por apresentar 
propagandas. 

88 O uso de um programa de firewall em um computador ajuda 
a filtrar o tráfego de rede, a partir de regras previamente 
definidas. 

Acerca de aspectos da arquivologia, julgue os itens que se 
seguem. 

89 Os conjuntos documentais produzidos e recebidos por 
entidades privadas encarregadas da gestão de serviços 
públicos são considerados arquivos privados. 

90 Na fase do diagnóstico da situação arquivística, coletam-se 
as informações necessárias para a elaboração da tabela de 
temporalidade de documentos de arquivo. 

91 Documentos particulares que chegam ao protocolo devem 
ser registrados, manualmente ou em sistemas informatizados, 
e tramitados ao destinatário. 

92 O ofício é um exemplo de tipo documental. 
93 Os metadados são elementos relativos aos sistemas que 

controlam os documentos de arquivo. 
94 O sistema informatizado de gestão arquivística de 

documentos prescinde do plano de classificação de 
documentos de arquivo. 

Acerca das teorias da comunicação, suas principais escolas e seus 

pensadores, julgue os itens subsequentes. 

95 Um dos pilares dos estudos culturais é o reconhecimento da 

autonomia e da complexidade das formas simbólicas 

propriamente ditas. 

96 Os pensadores da Escola de Frankfurt criticavam a cultura de 

massa porque ela conserva as marcas da violência e 

exploração a que as massas foram submetidas ao longo da 

história. 

97 De acordo com a espiral do silêncio, os meios de 

comunicação criam opiniões públicas que forçam as pessoas 

a se associar às opiniões dominantes para evitar o isolamento 

social. 

98 McLuhan, representante da Escola de Toronto, defendia que 

“A enxurrada de informações precisas e diversões assépticas 

desperta e idiotiza as pessoas ao mesmo tempo”. 

99 A agenda setting elimina as relações interpessoais e, assim, 

provoca o agendamento nos meios de comunicação. 

Realizar eventos é uma estratégia da comunicação para atingir o 

público de interesse, divulgar a marca e promover produtos. 

Julgue os próximos itens, a respeito do planejamento e da 

organização de eventos. 

100 Dentro de um evento, o cerimonial pode ocorrer como uma 

etapa que compreende discurso, lugar de honra e 

homenagem. 

101 Evento é um veículo de comunicação dirigida aproximativa 

essencial no mix da comunicação. 

102 Os eventos são classificados tanto pelo conteúdo 

programático quanto pelos objetivos que os determinam. 

103 Definir, avaliar e escolher as estratégias faz parte da etapa de 

captação de recursos para o evento. 

104 Detectar ameaças, oportunidades e fatores condicionantes 

ligados à realização do evento é parte da análise situacional 

do levantamento de informações. 

105 Em regra, para a realização de um evento em dia da semana, 

recomendam-se as segundas-feiras e as sextas-feiras, 

independentemente do local de realização do evento. 

Tendo em vista que a comunicação pode ser entendida como o 

processo de transferência e compreensão de mensagens, julgue os 

itens que se seguem, referentes à comunicação dirigida. 

106 A comunicação dirigida constrói-se com base em 

códigos-padrão. 

107 A comunicação dirigida é determinada e controlada pelo 

receptor. 

108 Sinalizações escritas, insertos em barra e avisos são 

exemplos de comunicação dirigida escrita. 
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Julgue os itens subsequentes, a respeito de eletromagnetismo, 

arquitetura de computadores e modelo de referência OSI. 

109 O coulomb, que é a unidade de carga elétrica, é considerado 

um valor de carga extremamente grande, representando uma 

grande quantidade de elétrons, sendo o elétron a menor carga 

elétrica conhecida. 

110 De acordo com a Lei de Gauss, o fluxo elétrico que passa por 

uma superfície que define um volume qualquer é igual ao 

dobro da carga total que está contida dentro desse volume. 

111 O módulo de entrada/saída (E/S) e a memória são alguns dos 

componentes do computador destinados à interconexão de 

dispositivos, mas, do ponto de vista interno, E/S é 

funcionalmente diferente da memória. 

112 DRAM e SRAM são exemplos de memória do tipo acesso 

aleatório. 

113 Na camada de sessão do modelo OSI, uma sessão oferece 

serviços como controle de diálogo e gerenciamento de 

tokens. 

114 O modelo de referência OSI é composto por nove camadas e 

se destina à interconexão de sistemas abertos. 

Julgue os próximos itens, com relação a técnicas de modulação, 

sistemas de comunicações e espectro eletromagnético. 

115 A técnica de chaveamento de frequência utiliza duas ondas 

senoidais com amplitude e frequência iguais para representar 

os símbolos binários 0 e 1. 

116 Na técnica de chaveamento de amplitude (ASK), um sinal 

pode ser gerado aplicando-se a forma liga-desliga de 

representação para os dados binários de entrada, juntamente 

com a portadora, a um modulador multiplicador. 

117 A faixa de UHF é usada na transmissão dos canais de TV de 

2 a 13 e em comunicações militares, por exemplo. 

118 Uma rede de comunicação com cobertura celular é formada 

por um conjunto de células, as quais se comunicam entre si 

por meio de centrais telefônicas de comutação. 

119 Um dos componentes da arquitetura de redes de 

comunicação móveis celulares é o HLR (home location 

register), que, além de armazenar a localização do usuário, 

realiza o gerenciamento do perfil dele. 

120 A faixa de VHF engloba frequências de 300 MHz a 

3.000 MHz, sendo usada para a transmissão de rádio FM. 

Espaço livre 


